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Krátce

Slova dárců: „Jsme rádi, že jsme mohli pomoci“
Tříkrálová sbírka přináší každý rok 
spoustu setkání. I  letos jsem mluvil 
s desítkami dárců a partnerů. „Jsme 
rádi, že jsme mohli pomoci,“ zazně-
lo z úst zástupce velké firmy, která si 
pomoc potřebným vzala skutečně za 
své. Totéž jsem pak slyšel od dárců 
Tříkrálové sbírky, kteří do kasičky ho-
dili padesátikorunu nebo stokorunu. 
Není to úžasné? To, co nás jako lidi 
spojuje, je touha pomáhat. A  dobrý 
pocit z toho, když děláme dobré věci. 

Při návštěvách našich sociálních 
služeb často vnímám, jak moc lidé 

charitní péči potřebují. Jedna pa-
ní, která je na pomoc Charity ve stá-
ří odkázaná, mi řekla: „Nikdy jsem si 

nemyslela, že katolická církev dokáže 
zorganizovat i takovou konkrétní po-
moc člověku.“ Její svědectví ukazuje, 
že Charita je autentickou vírou, která 
se proměňuje v dobrý skutek.

Děkuji vám všem, kteří nám v charit-
ní práci pomáháte. Každý podle toho, 
jak může. Osobním nasazením, darem 
či modlitbou. Společně tak můžeme 
tvořit spravedlivější společnost a být 
svědectvím lidem kolem nás.

Pavel Šimek
zástupce ředitele 

Arcidiecézní charity Praha

 Farní charita Praha 14 po-
skytuje nově lidem bez domova 
podporu při získání a udržení by-
dlení.  Projekt Pryč z ubytovny, 
který v  Praze pomáhal držitelům 
dočasné ochrany s  přechodem 

Pražská arcidiecéze se začátkem ro-
ku opět zapojila do Tříkrálové sbírky, 
která se konala již po šestadvacáté. 
Do ulic vyrazily s požehnáním arci-
biskupa Jana Graubnera tisíce skupi-
nek koledníků.

Z výtěžku bude jen v pražské arcidiecé-
zi podpořeno více než sto záměrů. Me-
zi nejvýznamnější patří stavba nových 
zařízení: denních stacionářů ve Vlašimi 
a v Kralupech nad Vltavou nebo nákup 
automobilů pro pečovatelské služby 
v Neratovicích a Roudnici nad Labem. 

Charity využívají výtěžek sbírky také k 
nutným opravám objektů, v nichž pro-
vozují sociální služby. Dárci Tříkrálové 
sbírky tak svou štědrostí podpořili re-

Děkujeme za podporu Tříkrálové sbírky. 
Její výtěžek pomůže seniorům i rodinám v nouzi 

konstrukci Domova sv. Václava ve Sta-
ré Boleslavi či opravu azylových domů 
pro matky s  dětmi v  Kralupech nad 
Vltavou a Roudnici nad Labem. Farní 
charita Nymburk provede díky výtěž-
ku sbírky rekonstrukci nízkoprahového 
denního centra pro lidi bez domova. 
Přehled dalších záměrů sbírky najdete 
na www.trikralovasbirka.cz/zamery.

Děkujeme všem, kteří se do Tříkrá-
lové sbírky zapojují – koledníkům, 
jejich rodičům a vedoucím skupinek, 
dobrovolníkům, dárcům i partnerům 
sbírky. Díky jejich ochotě a  důvěře 
může Charita každoročně pomáhat 
tisícům lidí v nouzi, podporovat soci-
ální služby a přinášet naději tam, kde je 
nejvíce potřeba. 

Koledníci z Miřetic

z hromadných ubytoven do soukro-
mého bydlení, úspěšně ukončil svou 
činnost koncem roku 2025. Pod-
pořil celkem 122 rodin (343 osob).  

 Vedení Domova sv. Rodiny pro lidi 
s mentálním postižením se od ledna 

2026 ujala Táňa Wieluchová, která 
má bohaté zkušenosti s prací v so-
ciálních službách, včetně koordi-
nace největší charitní ubytovny 
pro ukrajinské uprchlíky v Praze-
-Modřanech.

http://www.trikralovasbirka.cz/zamery
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Domov sv. Rodiny: 
35 let péče o lidi s postižením
Domov svaté Rodiny je už pětatřicet 
let místem profesionální péče o lidi 
s mentálním a kombinovaným posti-
žením. 

Laskavý přístup personálu a pevný řád 
pomáhá sedmi desítkám obyvatel do-
mova najít klid a naplnění. Právě o tom 
svědčí příběh Václava, který žije v Do-
mově sv. Rodiny již tři desetiletí.

Václav měl v dětství sklony ubližo-
vat a ničit věci. Po přijetí do Domova 
trvalo několik let, než milé prostředí 
a trpělivé zacházení přinesly výsledky. 
Václav přestal bojovat s okolním svě-

a s jakým pochopením se k nim cho-
vají,“ říká Václavova maminka Jitka Zi-
mová. „Nedokázali jsme si dříve před-
stavit, že v tomto soužití lze vytvářet 
atmosféru plnou pohody.“

Čtěte celý článek  

Modernizace přinesla nový výtah a úspory energií
Komplexní rekonstrukcí prošla hlav-
ní budova Domova pro seniory kardi-
nála Berana.

„Největším přínosem pro seniory je 
bezbariérový vestibul a  nový spo-
lehlivý výtah,“ uvedla Alena Hanková, 
vedoucí domova. Novotou září i spo-
lečenská místnost, jídelna, kuchyně 
a chodby. V celé hlavní budově byly 
vyměněny protipožární dveře. Úspo-
ru energií přinese zateplené podkroví 
a nová střešní okna. 

„Děkuji seniorům i  zaměstnancům 
za vstřícnost. Stavba nás provázela 
dlouhé měsíce, což od nich vyžadova-
lo velkou trpělivost,“ uzavírá Hanková.

Poradna Magdala k novele rodinného práva: 
Nová pravidla přinášejí větší ochranu dětí
Nový rok přinesl zásadní změny ro-
dinného práva. Jak je hodnotí Porad-
na Magdala, která denně řeší krajní 
situace konfliktů v rodinách, v nichž 
se mnohdy vyskytuje i domácí násilí?

Změny v rodinném právu zjednodu-
šují proces rozvodu, ruší pojmy vý-
lučná, střídavá a společná péče. Nově 
výslovně zakotvují povinnost rodičů 
pečovat o dítě bez použití tělesných 
trestů. Zavádějí také nové nástroje pro 

vymáhání výživného. Změny sledu-
jeme s nadějí, že pomohou rodinám 
v krizi procházet náročným obdobím 
s menší mírou stresu a s větším ohle-
dem na bezpečí dětí. 

Je nutné zdůraznit, že soudní řízení 
má přijít na řadu až v situacích, kdy byly 
vyčerpány veškeré snahy o uzdravení 
partnerského vztahu. Pokud prožíváte 
těžké období, hádky a odcizení, obrať-
te se na odborníka dříve, než situace 
eskaluje. � Čtěte celý článek  

Václavův příběh a reportáž 
z Domova sv. Rodiny odvysílala 

Česká televize v rámci  
Tříkrálového koncertu 2026, 

který je dostupný 
v archivu vysílání. 

tem, našel vnitřní klid a objevil v sobě 
přátelskou povahu.

„Překvapilo nás, s  jakou úctou za-
městnanci mluví o svých svěřencích 

https://praha.charita.cz/domov-svate-rodiny-35-let-pece-o-lidi-s-mentalnim-postizenim/
http://www.praha.charita.cz/zmena-rodinneho-prava
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15 let pomáhal lidem na ulici. 
Vedení Farní charity Praha 1 přebírá Jonáš Hrubín
Patnáct let se JONÁŠ HRUBÍN jako 
terénní pracovník Farní charity Pra- 
ha 1-Nové Město pohyboval mezi 
lidmi bez domova v  centru Prahy. 
Od nového roku převzal vedení celé  
organizace.

 Letos na Silvestra jste měl zajíma-
vý telefonát. O co šlo?
Před čtyřmi lety jsme pomáhali ženě 
v důchodovém věku, která žila na ulici 
a přespávala v lese – byla po mrtvici, 
s ochrnutou polovinou těla. Její ka-
marádka mi nyní volala, aby nám po-
děkovala. Dozvěděl jsem se, že se naší 
bývalé klientce daří dobře. Měl jsem 
z toho velkou radost.

 Jak přesně vaše práce vypadá?
Všechno začíná ráno v kanceláři, kde 
si s kolegy rozhodíme lokality. Zaba-
líme do batohu kávu, čaj, teplou po-
lévku v  termosce. V  zimě pak teplé 
ponožky, legíny, spodní prádlo. Naše 
práce je založena na vztahu, který pak 

otevírá cestu k důvěře. Pomáháme li-
dem vracet důstojnost.

 Jaké jsou nejpalčivější problémy 
lidí bez domova?
Chybějící naděje, že se jejich život 
může změnit k lepšímu. Udělat v živo-
tě změnu je těžké pro kohokoliv z nás, 
a to i když máme zázemí. Lidé na ulici 
nic nic z toho v takové míře nemají. 
My jako terénní pracovníci jim přináší-
me naději, že má cenu dál bojovat a že 
na to nejsou sami.

 Kam budete Farní charitu dál smě-
řovat?
Nepřicházím s ambicí něco zásadně 
měnit. Rád bych navazoval na to dob-
ré, co tu již je, a postupně posiloval 
podmínky pro přímou práci – aby naši 
zaměstnanci měli dostatečnou pod-
poru a  možnost dlouhodobě dělat 
svou práci kvalitně a srdcem.

Čtěte celý rozhovor  

Nová ošetřovna pomáhá lidem bez domova
Od letošní zimy provozuje Arci- 
diecézní charita Praha zdravotní 
ošetřovnu přímo v zařízení v Karlíně. 
Lidem bez domova poskytuje zdra-
votní péči, která je pro ně kvůli prak-
tickým i  psychologickým bariérám 
často nedosažitelná.

O lidi bez domova se v nové ošetřov-
ně stará všeobecná sestra Bc. Karolína 
Wichová, která se věnuje především 
péči o chronické rány, jako jsou bér-

cové vředy či diabetická gangréna, 
ošetření drobných úrazů a  edukaci 
pacientů. V zimních měsících pak při-
bývá lidí s respiračními infekcemi.

Nevědí, kde hledat pomoc

Nedávno přišel do ošetřovny paci-
ent s chronickou ránou v tak vážném 
stavu, že ho musela okamžitě odeslat 
na chirurgickou kliniku a následně do 
ambulance pro chronické rány. „Teh-
dy mi došlo, jak zásadní je zdravotník 
v prvním kontaktu,“ říká. „Lidé na uli-
ci často nevědí, jak a kde hledat po-
moc.“

Právě možnost pracovat samostat-
ně a vidět přímý dopad svého úsilí při-
vedla Karolínu Wichovou k lidem bez 
domova. „Po několika letech v  ne-
mocnici jsem si uvědomila, že mi chy-
bí možnost fungovat více operativně 
a autonomně a využít své teoretické 
znalosti i klinickou praxi tam, kde cí-
tím, že je to nejvíce potřeba.“

Čtěte celý článek  

ZÁCHRANNÁ SÍŤ 
PRO LIDI BEZ DOMOVA

Charity v pražské arcidiecézi 
provozují na pomoc  
lidem bez domova  
6 denních center,  

2 noclehárny, 3 terénní programy  
a azylový dům.  

Ročně pomohou více než  
2 300 lidem bez přístřeší.

https://praha.charita.cz/charita-otevrela-zdravotni-osetrovnu-pro-lidi-bez-domova/
https://praha.charita.cz/15-let-pomahal-lidem-na-ulici-vedeni-farni-charity-praha-1-prebira-jonas-hrubin/


Bulletin vydává: Arcidiecézní charita Praha (www.praha.charita.cz) jako přílohu Zpravodaje pražské arcidiecéze
Redakce: Jarmila Lomozová, bulletin@praha.charita.cz   |   Předešlá vydání najdete na stránce www.praha.charita.cz/bulletin, 

kde se můžete přihlásit k odběru Bulletinu e-mailem   |   Předplatné tištěného Zpravodaje pražské arcidiecéze v ceně 20 Kč 
si můžete objednat na adrese: zpravodaj@apha.cz

4

ZE ZAHRANIČÍ Příloha Zpravodaje pražské arcidiecéze

Do kongregace karmelitánek v indic-
kém Mangalore vstoupilo 10 nových 
sester. 

Věčné sliby složily i  sestra Bhahthi, 
sestra Esma a sestra Erina (na snímku 
2., 3. a 4. zleva), jejichž vzdělání a for-
maci podpořil program Adopce na 
dálku®.

Přejeme sestrám hodně Božího po-
žehnání a síly v jejich novém poslání. 
Děkujeme dárcům, kteří jejich cestu 
podpořili a umožnili jim následovat je-
jich povolání ke službě.

Dvě stovky studentů v Ugandě 
získaly výuční list
V Odborném učilišti sv. Karla Lwan-
gy v  ugandském Malongwe slavilo 
úspěšné ukončení studia 203 absol-
ventů. Řada z nich mohla vystudovat 
jen díky programu Adopce na dálku®. 

Na slavnostním ukončení studia se 
sešly rodiny studentů a zástupci školy 
i celé komunity. Mezi absolventy jsou 
automechanici, elektrikáři, zedníci, 
kadeřnice, krejčové, kuchařky nebo IT 
specialisté. Pro mnoho z nich jde vů-
bec o první akademický úspěch v celé 
rodině.

Erusa získala výuční list v  oboru 
kuchař/číšník. Do programu Adopce 
na dálku® byla zařazena od první tří-
dy základní školy. „Sním o tom, že si 
jednou otevřu vlastní pekárnu,“ říká 
Erusa.

Další studentka Jesca absolvova-
la s  vyznamenáním obor kadeřnice. 
„Naučila jsem se nejen odborné do-
vednosti, ale i disciplíně a odpověd-
nosti,“ říká s vděčností. „Děkuji Cha-
ritě a paní Haně za podporu, vedení 
a lásku.“

Čtěte celý článek  

Jak jsme postavili domov pro šest osiřelých dětí 
ní Jescy Nabutono, jedné z osiřelých 
dětí, věnovala 22 tisíc korun na sta-
vební materiál. Do vesnice Masaaba 
se sjeli zaměstnanci charitní ugand-
ské mise z okolních vesnic i z ústřední 
kanceláře v hlavním městě Kampala. 
Dům vlastními silami během několika 
víkendů dokončili. 

„Tolik dobrých lidí se pak spojilo, aby 
nám pomohli! Nemůžu slovy vyjádřit, 
jak jsem vám vděčná. Vrátili jste nám 
domov!“ děkuje paní Nabutono. 

Čtěte celý článek  

Zleva: Erusa, Jesca 

Esma, Erina a Bhahthi složily věčné sliby

Nečekaná smrt otce rodiny zanecha-
la v ugandské vesnici Masaaba vdovu 
se šesti dětmi bez příjmu a s rozesta-
věným domem, který manžel nestačil 
dokončit. Situace následně vzbudila 
velkou vlnu solidarity. 

Rodina spala v provizorní chýši pokry-
té trávou s jednou společnou ložnicí. 
S blížícím se obdobím dešťů byla situ-
ace kritická.

Paní Kateřina, která v  programu 
Adopce na dálku® podporuje vzdělá-

https://praha.charita.cz/diky-podpore-ceskych-darcu-ziskalo-200-studentu-v-ugande-vyucni-list/
https://praha.charita.cz/jak-jsme-postavili-domov-pro-sest-osirelych-deti-v-ugande/

